

1. План за действие

Предотвратяване образуването на отпадъци

Дейности /мерки/	Източници на финансиране	Срок за реализация	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение		Отговорност за изпълнение
				Текущи	Целеви	
Мониторинг на изпълнение на включените в програмата мерки за ПОО	Общински бюджет	2016-2020		Изпълнени/в процес на изпълнение мерки през 2020 г.	Всички мерки за ПОО, включени в Програмата, са изпълнени до края на 2020 г.	Отдел „Инфраструктура и инвестиционна политика”
Подготовка и провеждане на "зелени" обществени поръчки	Общински бюджет	2017-2020		Община Благоевград е провела през 2020 г. 10 броя „зелени“ обществени поръчки.	Към края на 2020 г. 10% от обществените поръчки в общината са „зелени“	Кмет

<p>Промени в Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги относно определяне ТБО на база количество отпадъци</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>2017</p>	<p>Въвеждане на икономически стимул за намаляване образуването на отпадъци</p>	<p>През 2020 г. са предприети действия по изготвяне на анализ на потребителите. Проектно-текстове за промяна на Наредбата ще бъдат подготвени след приемане на национална методология. Не са въведени икономически стимули за намаляване образуването на отпадъци.</p>	<p>Предстои приемането на промени в Наредбата за определяне ТБО на база количество изхвърлени отпадъци</p>	<p>Кмет Ресорен зам. кмет</p>
---	------------------------	-------------	--	--	--	-----------------------------------

Провеждане на периодични информационни кампании	средства от отчисления по чл. 64 от ЗУО спонсорство от партньори	2016-2020		През 2020 г. са проведени 10 информационни кампании чрез сайта на Община Благоевград и средствата за масова информация	Проведени най-малко 6 информационни кампании	Ресорен зам. кмет
Провеждане на обучения за малкия и средния бизнес относно техники за предотвратяване на отпадъци в партньорство с бизнеса	средства от отчисления по чл. 64 от ЗУО спонсорство от партньори	2016-2018	Повишено разбиране сред бизнеса относно ползите и начините за предотвратяване на отпадъци	През 2020 г. не са проведени обучения за малкия и средния бизнес относно техники за предотвратяване на отпадъци в партньорство с бизнеса	брой обучени представители на малкия и средния бизнес	Ресорен зам. кмет

Провеждане на разяснителни мероприятия за прилагане на домашно компостиране	общински бюджет	2017-2019	Населението е информирано за ползите от домашното компостиране и техника за прилагането му	През 2020 г. не са провеждани разяснителни мероприятия за прилагане на домашно компостиране	Проведени минимум 3 разяснителни мероприятия за домашно компостиране	Ресорен зам. кмет
Предоставяне безплатно на съдове за домашно компостиране на домакинства	общински бюджет, отчисления по чл. 64 от ЗУО	2017-2020	Предотвратен и отпадъци чрез прилагане на домашно компостиране от домакинства	През 2020 г. не са предоставяни безплатно съдове за домашно компостиране на домакинства	150 домакинства прилагат домашно компостиране	Ресорен зам. кмет

**Разделно събиране и рециклиране на отпадъците от хартия и картон, пластмаса, метали и стъкло**

Мерки/Дейности	Източници на финансиране	Срок за реализация	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение		Отговорност за изпълнение
				Текущи	Целеви	
Внасяне на предложение и вземане на Решение от Общото събрание на РСУО - Благоевград за начина на изпълнение на целите за рециклиране на битови отпадъци	Общински бюджет	2016	Общините са изпълнили изискванията на нормативната уредба и имат информация като основа за вземане на управленски решения	На заседание на РСУО Благоевград проведено на 10.04.2017 г. е взето Решение от Общото събрание на РСУО - Благоевград за начина на изпълнение на целите за рециклиране на битови отпадъци	Общото събрание на РСУО е гласувало решението	Кмет

<p>Участие в подготовка, проучвания, анализи, проектиране и изграждане на регионална инсталация за предварително третиране на битови отпадъци – сепарираща инсталация</p>	<p>Процедура BG16M1OP002-2.002 по приоритетна ос 2 на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“</p>	<p>2016-2019</p>	<p>Общината събира разделно допълнителни количества рециклируеми битови отпадъци и намалява депонираните отпадъци</p>	<p>Сключен Договор BG16M1OP002-2.002-0017-C02/24.03.2018 г. за проектиране и изграждане на допълнителна инфраструктура /инсталация за предварително третиране на битови отпадъци и компостираща инсталация за разделно събрани биоразградими и/или зелени отпадъци/ за развитие на регионалната система за управление на отпадъците на регион Благоевград.</p>	<p>Площадката е въведена в експлоатация</p>	<p>Кмет, Председател на Общото събрание на РСУО - Благоевград</p>
---	---	------------------	---	--	---	---

<p>Ежегодно планиране и осъществяване на тематични проверки за изпълнение на всички изисквания за разделно събиране и изхвърляне на отпадъците в системата за разделно събиране на отпадъците</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>2016 – 2020</p>	<p>Изготвен доклад до кмета за резултатите на осъществения контрол</p>	<p>Тематичните проверки за изпълнение на всички изисквания за разделно събиране и изхвърляне на отпадъците в системата за разделно събиране на отпадъците са част от ежедневния контрол осъществяван от служителите на общинска администрация.</p>	<p>Осъществени ежегодно проверки във всички квартали на града</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>
---	------------------------	--------------------	--	--	---	--------------------------

<p>Задължаване на всички юридически лица които осъществяват дейности по разделно събиране и предаване за рециклиране на отпадъци да предоставят информация за разделно събраните и предадени за рециклиране битови отпадъци</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>2016</p>	<p>Одобрена Наредба за управление на отпадъците със съответните разпоредби</p>	<p>С Решение № 360/29.08.2014 г. на ОбС Благосвират с приета Наредба за управление на отпадъците на територията на община Благосвират</p>	<p>Одобрена от общинския съвет Наредба</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>
<p>Ежегодно събиране и обработена на информация от юридически лица за разделно събрани и предадени за рециклиране отпадъци</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>2016 – 2020</p>	<p>Общината разполага с информация за количествата разделно събрани отпадъци на територията на общината</p>	<p>Ежегодно приблизително 50% от фирми и юридически лица представят навременна и пълна информация</p>	<p>Всяки задължени ОО/фирми и юридически лица са представили навременна и пълна информация</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>



<p>Регулярен планов контрол за предоставяне на информация от задължените лица за събраните и предадени за рециклиране отпадъци</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>2016 – 2020</p>	<p>Всички задължени лица предоставят информация на общината</p>	<p>През 2020 г. служители на Община Благоевград са осъществявали ежемесечен контрол за предоставяне на информация от задължените лица за събраните и предадени за рециклиране отпадъци</p>	<p>Одобрени отчети за осъществения контрол</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>
<p>Идентифициране, съставяне и постоянна актуализация на регистър на лицата, задължени да предават информация на общината за разделно събраните и предадени за рециклиране отпадъци/ след изграждане на информационната система като част от нея/</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>2016 – 2020</p>	<p>Общината разполага с информация за задължените за предаване на информация лица</p>	<p>През 2020 г. актуализацията на съставените списъци и събирането на информация се извършвала всяко тримесечие.</p>	<p>Създаден списък със задължените да предават информация лица</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>

<p>Изграждане на модул за отпадъците от хартия и картон, метали, пластмаса и стъкло, като част от електронната интегрирана информационна система за битовите отпадъци</p>	<p>Отчисления по чл. 64 от ЗУО</p>	<p>2016</p>	<p>Електронна обработка на информацията за доказване на целите за рециклиране</p>	<p>През 2020 г. не са предприети действия по изграждане на модул за отпадъците от хартия и картон, метали, пластмаса и стъкло, като част от електронната интегрирана информационна система за битовите.</p>	<p>Акт за въвеждане на системата в действие</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>
<p>Нормативно регламентиране и организиране и провеждане ежегодно от общината на целеви мероприятия за предаване на разделно събрани отпадъци от хартия, картон, метали, пластмаса и стъкло</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>2016 – 2020</p>	<p>Допълнителн и количества разделно събрани и предадени за рециклиране отпадъци</p>	<p>През 2020 г. Община Блгоевград не е организирала целево мероприятия за предаване на разделно събрани отпадъци от хартия, картон, метали, пластмаса и стъкло.</p>	<p>Общината е организирала минималния брой мероприятия, предвидени в Наредбата за управление на отпадъците</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>

<p>Сключване на нов договор или допълване на съществуващия с организация за отпадъци от опаковки, обслужваща града с поставени минимални изисквания за количествата събрани и предадени рециклируеми отпадъци и контрол за изпълнение на договора</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>2016</p>	<p>Допълнителни и количества разделно събрани и предадени за рециклиране отпадъци</p>	<p>От 2017 г. Община Благоевград има сключен допълнен договор с „Организация по оползотворяване“ по смисъла на §1, т. 16 от ЗУО, по силата на който организацията предоставя икономически приемливо и дългосрочно решение за постигане на количествените цели за рециклиране на отпадъците от опаковки.</p>	<p>Сключен/допълнен договор с организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>
---	------------------------	-------------	---	---	--	--------------------------

<p>Включване в нормативната уредба на общината и на практика на търговски обекти, административни, стопански, образователни и други подобни обекти в системите за разделно събиране на отпадъците-индивидуален подход</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>2016</p>	<p>Допълнителн и количества разделно събрани и предадени за рециклиране отпадъци</p>	<p>В община Благоевград няма информация за броят на обектите, реално включени в системата за разделно събиране на отпадъците</p>	<p>Всички задължени с наредбата обекти изпълняват задълженията си по наредбата</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>
---	------------------------	-------------	--	--	--	--------------------------

Разделно събиране и изпълнение на целите и изискванията за битовите и биоразградими отпадъци и за биоотпадъците

Мерки/Дейности	Източници на финансиране	Срок за реализация	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение		Отговорност за изпълнение
				Текущи	Целеви	
Внасяне на предложение и вземане на Решение от Общото събрание на РСУО - Благоевград за начина на изпълнение на целите за биоотпадъците и отклоняване от депониране на биораградимите отпадъци	Общински бюджет	2016	Общините са изпълнили изискванията на нормативната уредба	На заседание на РСУО Благоевград проведено на 10.04.2017 г. е взето Решение от Общото събрание на РСУО - Благоевград за начина на изпълнение на целите за рециклиране на битови отпадъци, в т. ч. и биоразградимите.	Общото събрание на РСУО е гласувало решението	Кмет

<p>Участие в подготовка и изпълнение на регионален проект за изграждане на съоръжения за компостиране на зелени биоотпадъци и въвеждане на система за разделното им събиране, включително поставяне на необходимите съдове за разделното събиране и техника</p>	<p>Процедура BG16M1OP002-2.002 по приоритетна ос 2 на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“</p>	<p>2016-2019</p>	<p>Осигурена инсталация за компостиране на зелените отпадъци, съдове и техника за разделното им събиране и извозване</p>	<p>Сключен Договор BG16M1OP002-2.002-0017-C02/24.03.2018 г. за проектиране и изграждане на допълнителна инфраструктура /инсталация за предварително третиране на битови отпадъци и компостираща инсталация за разделно събрани биоразградими и/или зелени отпадъци/. През 2020 г. продължава изграждането на инсталациите.</p>	<p>Инсталацията е въведена в експлоатация, съдовете и необходимата техника са доставени</p>	<p>Кмет, Председател на РСУО - Благоевград</p>
---	---	------------------	--	--	---	--

Прилагане на плана за осигуряване на качеството на компоста, след въвеждане в експлоатация на компостиращата инсталация	Общински бюджет	2019-2020	Произведеният компост отговаря на изискванията	През 2020 г. изпълнението на тази дейност все още не е стартирало.	Всички процедури и мерки за осигуряване на качеството на компоста се прилагат	Ресорен зам. кмет
Включване в допълненията към Наредбата за управление на отпадъците на специален раздел за управление на биоразградимите и биоотпадъците	Общински бюджет	2017	Задълженията на общината и на физическите и юридическите лица относно биоотпадъците и биоразградимите е отпадъци са нормативно регламентирани	През 2020 г. не са предприети действия по промяна на наредбата.	Наредбата е одобрена от общинския съвет	Ресорен зам. кмет
Изготвяне на детайлни правила на общината за условията и реда за разделното събиране на биоотпадъци преди въвеждане експлоатация на инсталацията системата за разделно събиране зелените отпадъци	Общински бюджет	2017	Определени са подробни изисквания към задължените лица за разделно събиране на зелените отпадъци	През 2020 г. тази дейност не е стартирала.	Одобрена заповед от кмета на общината	Ресорен зам. кмет

Създаване, поддържане и актуализиране на общински регистър на обхванатите лица от системата за разделно събиране на зелените биоотпадъци и биоразградимите отпадъци	Общински бюджет	2017	Идентифициран и са обектите, включени в системата за разделно събиране на зелените отпадъци	През 2020 г. тази дейност не е стартирала.	Регистърът е функциониращ с определен отговорник за актуализацията и поддръжката	Ресорен зам. кмет
Ежегодно планиране и осъществяване на тематични проверки за изпълнение на всички изисквания за разделно събиране и изхвърляне на отпадъците в системата за разделно събиране на отпадъците	Общински бюджет	2016 – 2020	Изготвен доклад до кмета за резултатите от осъществения контрол	През 2020 г. тази дейност не е стартирала	Осъществени ежегодно проверки във всички квартали на града.	Ресорен зам. кмет



<p>Провеждане на целенасочена разяснителна информационна кампания сред населението и юридическите лица, обхванати от системите за разделно събиране на биоразградимите отпадъци и биоотпадъците</p>	<p>ОПОС 2014-2020; Общински бюджет Отчисления по чл.64 от ЗУО</p>	<p>2017 – 2018</p>	<p>Населението и юридическите лица са запознати със схемата за разделно събиране на биоразградимите отпадъци и биоотпадъците и има готовност да се включат в нея</p>	<p>През 2020 г. не са провеждани такива кампании.</p>	<p>Дейностите по информационната кампания са приключили</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>
<p>Включване в нормативната уредба на общината и на практика на търговски обекти, административни, стопански, образователни и други подобни обекти в системите за разделно събиране на отпадъците - индивидуален подход</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>2016</p>	<p>Допълнителни количества разделно събрани и предадени за рециклиране отпадъци</p>	<p>С Решение № 360/29.08.2014 г. на ОбС Благоевград е приета Наредба за управление на отпадъците на територията на община Благоевград, в която има специален раздел за разделно събиране на отпадъците</p>	<p>Всички задължени с наредбата обекти изпълняват задълженията си по наредбата</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>

Увеличаване на количествата рециклирани и оползотворени строителни отпадъци и отпадъци от разрушаване на сгради

Мерки/Дейности	Източници на финансиране	Срок за реализация	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение		Отговорност за изпълнение
				Текущи	Целеви	
Включване в Наредбата за управление на отпадъците на специален раздел за управление на строителните отпадъци и на отпадъците от разрушаване на сгради	Общински бюджет	2016	Задълженията на общината и на физическите и юридическите лица относно строителните отпадъци са нормативно регламентирани	С Решение № 360/29.08.2014 г. на ОбС Благоевград е приета Наредба за управление на отпадъците на територията на община Благоевград, в която има специален раздел за управление на строителните отпадъци и на отпадъците от разрушаване на сгради.	Наредбата е одобрена от Общинския съвет	Ресорен зам. кмет

<p>Подготовка и одобрение на заповед за реда и условията за събиране и извозване от общината на строителни отпадъци от текущи ремонтни дейности</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>2016</p>	<p>Строителните отпадъци от текущи ремонтни дейности не се изхвърлят в контейнерите за смесени битови отпадъци</p>	<p>Редът и условията за събиране и извозване от общината на строителни отпадъци от текущи ремонтни дейности е определен в общинската наредба за управление на отпадъците.</p>	<p>Одобрена заповед</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>
<p>Разпределение на отговорностите по управление на строителните отпадъци между структурните звена в общинската администрация</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>2016</p>	<p>Отговорностите са ясно разпределени между звената на общината</p>	<p>През 2020 г. не е изготвян проект на актуализация на Устройствения правилник на общината или друг акт на общината.</p>	<p>Одобен акт за разпределение на задълженията</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>

<p>Провеждане на административни процедури, изготвяне на технически проект за рекултивация и проучване за възможния времеви хоризонт за използване на площадката за строителни отпадъци за оползотворяване на строителните отпадъци</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>2016</p>	<p>Общината разполага с проект и данни за вземане на управленски решения за управление на строителните отпадъци</p>	<p>През 2020 г. не са предприемани действия по изготвяне на технически проект за рекултивация и проучване за възможния времеви хоризонт за използване на площадката за строителни отпадъци за оползотворяване на строителните отпадъци.</p>	<p>Изготвен доклад с предложения до кмета на общината</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>
---	------------------------	-------------	---	---	---	--------------------------

Проучване относно възможностите за поставяне на инсталация за рециклиране на строителни отпадъци	Общински бюджет	2016	Общината разполага с информация относно възможност за рециклиране на строителните отпадъци	През 2020 г. не е правено проучване относно възможностите за поставяне на инсталация за рециклиране на строителни отпадъци.	Изготвено и одобрено проучване с предложения	Ресорен зам. кмет
--	-----------------	------	--	---	--	-------------------

**Намаляване и предотвратяване на риска от депонираните отпадъци**

Мерки/Дейности	Източници на финансиране	Срок за реализация	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение		Отговорност за изпълнение
				Текущи	Целеви	
Участие в подготовка и изпълнение на регионален проект за изграждане на съоръжение за обезвреждане на неопасни отпадъци, отговарящо на стандартите на европейското екологично законодателство	ПУДООС  Целеви средства от републиканския бюджет	2018-2019	Осигурено депо за обезвреждане на неопасни битови отпадъци със завършен I-ви етап на изграждането му (с една клетка за депониране на отпадъците)	С Решение № ДК-07-Бл-99/29.08.2019 г. РДНО – Благоевград (I Етап) е въведено в експлоатация.	Депо е въведено в експлоатация	Кмет  Председател на РСУО-Благоевград

<p>Закупуване на нова сметосъбираща и сметоизвозваща техника</p>	<p>ПУДООС Отчисления по чл.64 от ЗУО</p>	<p>2020</p>	<p>Населението на общината е осигурено с качествени услуги</p>	<p>През 2020 г. Община Благоевград е закупила един нов сметосъбиращ автомобил</p>	<p>Протокол за изпълнена доставка</p>	<p>Кмет</p>
--	--	-------------	--	---	---------------------------------------	-------------

**Укрепване на административния капацитет за управление на отпадъците**

Мерки/Дейности	Източници на финансиране	Срок за реализация	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение		Отговорност за изпълнение
				Текущи	Целеви	
Приемане на допълнения към наредбата за управление на отпадъците на територията на община Благоевград	общински бюджет	2017	Нормативна осигуреност	През 2020 г. не са предприети действия по изготвяне проект на допълнения към наредба за управление на отпадъците.	Приста наредба за управление на отпадъците на територията на община Благоевград	Ресорен зам. кмет
Приемане на промени в общинската нормативна уредба съобразно развитието и изискванията на националното законодателство и местните политики за отпадъци и др.	общински бюджет	постоянен	Нормативна осигуреност	През 2020 г. не са предприети действия по промени в общинската нормативна уредба съобразно развитието и изискванията на националното законодателство и местните политики за отпадъци и др.		Ресорен зам. кмет



<p>Приемане на вътрешни правила за проследяване на напредъка по изпълнението на мерките от настоящата ПУО, вкл. възлагане на задълженията и координацията за събиране, обработка и предоставяне на информация и срокове съобразно специфичните нормативни и оперативни изисквания</p>	<p>общински бюджет</p>	<p>2016</p>	<p>идентифициран и показатели и вътрешни правила за наблюдение и отчитане</p>	<p>През 2020 г. не са предприети действия по присмане на вътрешни правила за проследяване на напредъка по изпълнението на мерките от настоящата ПУО, вкл. възлагане на задълженията и координацията за събиране, обработка и предоставяне на информация и срокове съобразно специфичните нормативни и оперативни изисквания. Тези задължения са възложени чрез длъжностните характеристики експертите по УО.</p>	<p>приети вътрешни правила</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>
---	------------------------	-------------	---	--	--------------------------------	--------------------------

Разработване и въвеждане на информационна система за отпадъците (ИСО)	Общински бюджет	2017	изградена информационна система за управление на отпадъците	През 2020 г. не е разработена и въведена информационна система за отпадъците (ИСО)	Функционираща ИСО	Кмет
Провеждане на обучения за работа с информационната система за отпадъците	Общински бюджет	2017 - 2018	служителите в администрацията и другите ползватели имат умения да работят с ИСУО	През 2020 г. не са проведени обучения за работа с информационната система за отпадъците.	Ползвателите на ИСО които ползват/ работят с ИСУО, са обучени съобразно ниво на достъп	Секретар на община

Изготвяне на морфологичен анализ на състава и количеството на битовите отпадъци, образувани на територията на община Благосвирад	Общински бюджет	2019 - 2020	Общината разполага с актуални и достоверни данни за морфологичния състав на отпадъците	Последния морфологичен анализ на състава и количеството на битовите отпадъци, образувани на територията на общината е изготвен през 2017 г. През 2020 г. е изготвен национален морфологичен анализ.	Проведено 1 бр. изследване на морфологичния състав на битовите отпадъци	Ресорен зам. кмет
Закупуване на автомобил за извършване на контролна дейност	Общински бюджет	2020	Подобрена ефективност на контролната дейност	През 2020 г. не е закупен автомобил за извършване на контролна дейност.	Закупен 1 брой автомобил	Кмет

<p>Назначаване на допълнителни инспектори за осъществяване на контролна дейност /създаване на общинско предприятие за контрол</p>	<p>Общински бюджет, програми за временна заетост</p>	<p>2018 - 2020</p>	<p>общината разполага с достатъчно персонал за подобряване ефективността на контролната дейност</p>	<p>През 2020 г. не са предприети действия по назначаване на допълнителни инспектори за осъществяване на контролна дейност /създаване на общинско предприятие за контрол.</p>	<p>брой назначени служители</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>
<p>Провеждане на периодични обучения относно изискванията за контрол и съставяне на констативни протоколи и наказателни постановления</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>2015 - 2020</p>	<p>Повишена квалификация за осъществяване на контролна дейност относно отпадъците</p>	<p>През 2020 г. не са проведени периодични обучения относно изискванията за контрол и съставяне на констативни протоколи и наказателни постановления.</p>	<p>Всички служители с контролни функции са обучавани</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>

Участие на служител/и от общинска администрация в обучение на тема "зелени" обществени поръчки	Общински бюджет	2017	подобрен капацитет за провеждане на зелени обществени поръчки	През 2020 г. не са провеждани такива обучения.	брой обучени служители	Секретар на община
Провеждане на обучения относно различни аспекти от управление на отпадъците, съобразно възникващи потребности.	Общински бюджет, ОП "Добро управление" 2014-2020	Постоянен	Повишена квалификация на персонала	През 2020 г. са проведени 2 обучение относно различни аспекти от управление на отпадъците, съобразно възникващи потребности.	2 бр.	Ресорен зам. кмет

Повишаване на приноса на обществеността в областта в прилагане на йерархията за управление на отпадъците

Мерки/Дейности	Източници на финансиране	Срок за реализация	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение		Отговорност за изпълнение
				Текущи	Целеви	
<p>Провеждане на анкетни проучвания за отчитане мнението на жителите на общината относно различни аспекти на политиката и услугите за отпадъците, вкл. предотвратяване на отпадъци</p>	<p>Общински бюджет, отчисления по чл.64 ЗУО</p>	<p>Ежегодно 2015 - 2020</p>	<p>Събрана информация за обществените нагласи относно участие в дейности за предотвратяване и разделно събиране</p>	<p>През 2020 г. не са провеждани анкетни проучвания за отчитане мнението на жителите на общината относно различни аспекти на политиката и услугите за отпадъците, вкл. предотвратяване на отпадъци.</p>	<p>Проведени минимум 6 анкетни проучвания</p>	<p>Еколог на общината съвместно със служител, отговорен за връзки с обществеността</p>

<p>Публикуване на годишни отчети за изпълнение на настоящата Програма за управление на отпадъците на интернет страница на общината</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>Ежегодно до 31 март 2016-2020</p>	<p>Осигурена прозрачност при изпълнение на общинската политика за отпадъци</p>	<p>Община Благоевград ежегодно изготвя и публикува годишни отчети за изпълнение на ПУО на интернет страницата на общината.</p>	<p>Публикувани 5 бр. годишни отчети</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>
<p>Публикуване на актуална информация за отпадъците в обособената секция „Околна среда“ на интернет страницата на общината</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>Постоянен 2016-2020</p>	<p>Осигурен достъп на населението до информация за управление на отпадъците в общината</p>	<p>През 2020 г. Община Благоевград регулярно с публикувала актуална информация за отпадъците в обособената секция „Околна среда“ на интернет страницата на общината.</p>	<p>Публикувана актуална информация за услугите, правата, задълженията и възможности за участие на жителите относно отпадъците</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>

<p>Провеждане на информационни и разяснителни кампании за разделно събиране на зелени биоотпадъци</p>	<p>Общински бюджет, в рамките на проектите за изграждане на съоръжения за компостиране и въвеждане на системи за разделно събиране на зелени биоотпадъци</p>	<p>2018 - 2020</p>	<p>Повишена информираност на населението и бизнеса</p>	<p>През 2020 г. все още не е стартирало провеждане на информационни и разяснителни кампании за разделно събиране на зелени биоотпадъци.</p>	<p>В края на 2020 г. изпълнени всички планирани кампании</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>
---	--	--------------------	--	---	--	--------------------------



<p>Провеждане на кампании за пролетно и есенно почистване в община Благоевград</p>	<p>Общински бюджет</p>	<p>Ежегодно 2016 - 2020</p>	<p>Повишено участие на населението и бизнеса в предотвратяване на риска от стари замърсявания с отпадъци; Почистени нерегламентирани сметища</p>	<p>През 2020 г. в рамките на пролетното и есенното почистване от Общинска фирма „Биострой“ ЕООД са почистени 12 бр. нерегламентирани сметища. Община Благоевград не разполага с данни за броя на населението участващо в почистването на нерегламентирани сметища.</p>	<p>- почистени нерегламентирани сметища - % от регистрираните - в края на 2020 г. 10 % увеличен брой участници спрямо 2015 г.</p>	<p>Ресорен зам. кмет</p>
--	------------------------	-----------------------------	--	--	---	--------------------------

<p>Провеждане на инициативи за учениците и децата в детските градини на територията на общината относно разделно събиране на отпадъци от хартия, пластмаса, стъкло и метали с наградни схеми.</p>	<p>Отчисления по чл.64 ЗУО</p>	<p>2017 – 2020</p>	<p>Повишаване на участието на младите хора в предотвратяване и разделно събиране на отпадъците</p>	<p>През 2020 г. са проведени 5 кампании за учениците и децата в детските градини на територията на общината относно разделно събиране на отпадъци от хартия, пластмаса, стъкло и метали с наградни схеми.</p>	<p>В края на 2020 г. всички общинските училища и детски градини прилагат разделно събиране на отпадъците от хартия, пластмаса, стъкло и метали</p>	<p>Ресорен зам. Кмет.</p>
---	--------------------------------	--------------------	--	---	--	---------------------------



Заличено обстоятелство по ЗЗЛД

**ИНЖ. РУМЕН ТО**  
Кмет на Община Благоевград

Заличено обстоятелство по ЗЗЛД

Съгласували:  
Инж. Венелин Трошанов  
Заместник-кмет по строителството

Заличено обстоятелство по ЗЗЛД

Изготвил:  
Инж. Диана Стефанова  
Главен експерт „Еколог“